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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 75/2016(3)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ  

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ «ΣΙΓΜΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 23 Μαΐου, 2016 

 

Ενώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, Αντιπροέδρου, 

Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα, Σπυρούλας Χριστοδούλου και 

Σέργιου Ποΐζη, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις από μέρους 

του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των Κανονισμών 21(5) και 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν: 

21.–(5) «Οι σταθμοί έχουν την ευθύνη να διασφαλίζουν ότι οι τηλεθεατές ή ακροατές είναι 

πάντοτε ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο του προγράμματος που παρακολουθούν.» 

21.–(6) «Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία μεταδίδονται εντός της 

οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα για όλο το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών 

κάτω των δεκαπέντε ετών.» 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομ. 

5/4/2016, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή 

αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε υποχρεωτικά γραπτώς 
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στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαρανταπέντε (45) ημερών, από τη λήψη 

της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό φάκελο της  

υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει, εντός επτά (7) 

ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η ημερομηνία και η 

ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται να 

προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 
Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού παρουσιάζονται πιο κάτω: 

1. Στις 14/1/2016, μεταξύ των ωρών 16:00 – 18:00 ο σταθμός μετέδωσε εντός 

οικογενειακής ζώνης την εκπομπή «Ζήσε το», χωρίς να διασφαλίζει ότι οι τηλεθεατές 

είναι ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο του προγράμματος που παρακολουθούν, 

αφού η εκπομπή έφερε σήμανση (Κ), ενώ κατά τη διάρκειά της μεταδόθηκε οπτικό 

υλικό μη κατάλληλο για γενική παρακολούθηση, κατά παράβαση του Κανονισμού 

21(5) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο της εκπομπής «Ζήσε το» συζητήθηκε το θέμα της έκτρωσης και 

προβλήθηκαν εικόνες/φωτογραφίες ενός διαμελισμένου, ματωμένου και 

κατακομματιασμένου εμβρύου.  

 

2. Στις 14/1/2016, μεταξύ των ωρών 16:00 – 18:00, ο σταθμός μετέδωσε εντός 

οικογενειακής ζώνης την εκπομπή «Ζήσε το», κατά τη διάρκεια της οποίας προβλήθηκε 

οπτικό περιεχόμενο, το οποίο δεν ήταν κατάλληλο για όλο το κοινό, 

συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών, κατά παράβαση 

του Κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 
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Ο οργανισμός με επιστολή της δικηγόρου του, κ. Βαρτενή Κασαπιάν (Χρίστος Πατσαλίδης 

Δ.Ε.Π.Ε.) ημερομ. 17.5.2016 υπέβαλε τις απόψεις του οργανισμού, οι οποίες επισυνάπτονται ως 

Παράρτημα Α’. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά και κατόπιν 

προσεκτικής παρακολούθησης του σχετικού προγράμματος κρίνουμε ότι: 

 
Στις 14/1/2016 μεταξύ των ωρών 16:00–18:00, ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα «Ζήσε το» 

κατά τη διάρκεια του οποίου προβλήθηκαν εντός οικογενειακής ζώνης εικόνες ενός ματωμένου 

και διαμελισμένου εμβρύου που ήταν ακατάλληλες για ανηλίκους χωρίς ο οργανισμός να 

διασφαλίζει ότι οι τηλεθεατές είναι ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο του προγράμματος που 

παρακολουθούν, αν και το επεισόδιο είχε σήμανση (Κ) και που ήταν ακατάλληλες για όλο το 

κοινό συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών.  

 

Η Αρχή σημειώνει ότι ο οργανισμός είναι υπεύθυνος για όλα τα προγράμματα που μεταδίδει, και 

ιδιαίτερα για τα προγράμματα που προβάλλονται εντός οικογενειακής ζώνης και που είναι πιθανό 

να τα παρακολουθούν και παιδιά.  Η προστασία των ανηλίκων αποτελεί πρωταρχική μέριμνα 

όλων σήμερα.  Τόσο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή όσο και το Συμβούλιο της Ευρώπης προωθούν 

ψηφίσματα, οδηγίες και αποφάσεις με στόχο να προστατεύσουν τα παιδιά. Στην κυπριακή 

νομοθεσία, ο νομοθέτης θέλοντας να προστατεύσει τα παιδιά από προγράμματα μη κατάλληλα για 

παρακολούθηση, όπως προγράμματα που περιέχουν σκηνές ενδέχεται να βλάψουν τα παιδιά 

καθώς επίσης οπτικό ή θεματολόγιο ακατάλληλο για ανηλίκους, θέτει περιορισμούς ως προς το 

περιεχόμενο των προγραμμάτων που μπορούν να μεταδίδονται εντός ωρών που παρακολουθούν 

και ανήλικοι. 

 

Η έννοια της οικογενειακής ζώνης στηρίζεται στην αντίληψη ότι η είσοδος της τηλεόρασης στο 

κάθε σπίτι, επιβάλλει σεβασμό και συμμόρφωση προς τους τρόπους και κανόνες συμπεριφοράς 

μιας οικογένειας, από τις 5:30 το πρωί μέχρι τις 9:00 ή 10:00 το βράδυ, που ορίζεται ως 

οικογενειακή ζώνη. Στη διάρκεια αυτής της περιόδου, το περιεχόμενο κάθε εκπομπής επιβάλλεται 

να είναι κατάλληλο για όλη την οικογένεια.   
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Η Αρχή υπενθυμίζει ότι οι οργανισμοί επιβάλλεται να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί όσον αφορά στα 

προγράμματα που μεταδίδουν καθ’ όλη τη διάρκεια του προγράμματός τους και σημειώνει ότι  

ότι οι ραδιοτηλεοπτικοί οργανισμοί φέρουν πλήρη και συνολική ευθύνη για όλα τα προγράμματα 

που προβάλλουν. Επιπλέον, η Αρχή προσθέτει ότι ο κάθε ραδιοτηλεοπτικός οργανισμός έχει την 

απόλυτη συντακτική ευθύνη για τη σύνθεση του προγράμματος που μεταδίδει στο σύνολό του. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου έχει αρμοδιότητα να ασκεί 

έλεγχο επί ολόκληρου του περιεχομένου του προγράμματος που μεταδίδεται από τους 

αδειοδοτημένους από την ίδια ραδιοτηλεοπτικούς οργανισμούς αναφορικά με την τήρηση των 

διατάξεων του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2013 και 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000). 

 

Εν όψει των ανωτέρω, και λαμβάνοντας υπόψη την παραδοχή του οργανισμού και το γεγονός 

ότι η προβολή της επίδικης φωτογραφίας από τον καλεσμένο ήταν κάτι απρόβλεπτο για τον 

οργανισμό, το οποίο δεν μπορούσε να γνωρίζει εκ των προτέρων η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης 

Κύπρου αποφασίζει να επιβάλει στον οργανισμό την κύρωση της Προειδοποίησης για τις 

παραβάσεις των Κανονισμών 21(5) και 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), που έγιναν στις 14/1/2016.   

 

Η Αρχή εφιστά την προσοχή του οργανισμού και σημειώνει ότι δεν θα δείξει την ίδια επιείκεια 

σε πιθανές παρόμοιες, μελλοντικές παραβάσεις εκ μέρους του. 

 

 

 

                                                                                                             

                                                                                   

     

                                                                                                  (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                         Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                           Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
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